

# LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII.—Número 11.066

Número suelto 10 céntos.

SUBSCRIPCIÓN: Un mes, 2 pesetas; Extranjero, semestre, 20 »

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6

Palma de Mallorca, Miércoles 30 de Junio de 1926.

## DEL MOMENTO

### La reforma tributaria

Hay que el ejercicio económico 1925-26, comenzando mañana el ejercicio semestral que durará hasta 31 de diciembre del año en curso, a fin de dar lugar a restablecer en la administración pública el año natural.

Desde mañana entran en vigor las reformas acordadas en materia tributaria la cumplimentación de sus preceptos.

Uno de los preceptos de la reforma tributaria que se ha venido decretando a partir del día 2 de enero del año actual, y que entrará en vigor mañana, es el referente a la nueva concepción de las poblaciones a los efectos tributarios.

Como recordarán nuestros lectores en uno de los Decretos de Hacienda, se insertó un nuevo cuadro para la clasificación de la categoría tributaria de las poblaciones, conforme al cual queda alterada la nuestra.

Establece dicho cuadro que las poblaciones de más de cien mil habitantes o las que siendo puerto de mar tengan más de cuarenta mil, tendrán que tributar como de segunda categoría.

Palma, conceptuada hasta ahora de tercera, desde mañana figurará como población de segunda categoría por ser población puerto de mar de más de cuarenta mil habitantes.

Ya nos hemos ocupado con anterioridad de esta cuestión, poniendo de relieve la improcedencia de sujetarnos a un plan establecido para las poblaciones del continente que por estar en una situación ventajosa con relación a nuestra capital no pueden ser equiparadas a Palma, ni Palma a ellas.

Una población puerto de mar de más de cuarenta mil habitantes en la península, no tiene que tributar como la nuestra por vía marítima todo su comercio, lo cual acontece aquí por nuestra especial situación geográfica.

Una población puerto de mar en el continente puede aspirar si no lo es ya, a ser el centro del tráfico mercantil de varias provincias o de toda una región, mientras que Palma no logra otra influencia mercantil que la que alcanza sobre Mallorca, una mitad más o menos de la provincia, puesto que aislada de Menorca y de Ibiza, estas otras islas de nuestro archipiélago sostienen un comercio directo con la península sin tránsito siquiera en la capital.

Nuestra situación especial exige en justa correspondencia un trato especial también por parte del Estado y no procede por consiguiente que se nos someta a un plan general de clasificación.

Para ver de que se nos concediera una excepción que en Palma pudiera seguir tributando con arreglo a la tercera categoría pasó a Madrid una comisión integrada por representantes

del Ayuntamiento, de la Diputación Balear, de la Cámara de Comercio, del Consejo Provincial de Fomento, de la Federación Patronal de Mallorca y de la Junta de Obras del Puerto de Palma, cuyos elementos se entrevistaron con el Ministro de Hacienda a quien hicieron presente la especial situación en que nos encontramos los isleños, y si bien no convalidaron una promesa de ser atendidos en su justísima pretensión, salieron muy esperanzados en que antes de entrar en vigor la nueva clasificación, quedarían atendidos los deseos de nuestra ciudad.

Hoy finaliza el ejercicio de 1925-26. Desde mañana entra en vigor el nuevo cuadro.

Si antes de mañana no se han tenido noticias acerca del particular deben interesarse porque es de todo punto necesario para muchos contribuyentes saber si desde mañana somos contribuyentes de la tercera o segunda categoría.

Como saben nuestros lectores el cambio de categoría supone un aumento de 25 por ciento aproximado sobre la contribución.

Si hemos de pagar por segunda, muchos que no llegaban a tributar 1.500 pesetas excederán luego este importe y vendrán obligados a llevar la contabilidad en la forma exigida por la Ley para tributar por utilidades.

Muchos que no llegan a tributar 500 pesetas, excederán esta suma y vendrán obligados a llevar el Libro de Ventas.

Esta obligación es firme desde mañana puesto que conforme al cuadro que se publicó en la *Gaceta de Madrid*, Palma desde 1.º de julio es población de segunda categoría.

Si no se nos llega a exceptuar del cuadro general de clasificación, y los contribuyentes confiando en ello no se sujetan a sus nuevas obligaciones, sería en su día fundamento para rechazar responsabilidades el pretostar que se confiaba en no llegar a ser contribuyentes por la segunda categoría.

La situación especial de todos esos contribuyentes cuyas obligaciones con la Ley se modificarán de considerarse o negarse la excepción solicitada, demanda que con la mayor urgencia se interese del poder público una resolución definitiva.

Aquella mañana, la anciana señora comió de vigilia.

### LOS GUANTES

La invención de los guantes es remotísima. Ya en la Odisea se nos habla del anciano Laertes, que se ponía guantes de cuero para arrancar las espigas de su vergel. En la Edad Media el guante tenía una importancia extraordinaria. Formaba parte del equipo de todo caballero, y no concebimos una dama castellana sin sus guantes correspondientes. También los usaban los sacerdotes en las ceremonias religiosas. El uso se extendió hasta las armaduras, dando origen al guante de hierro, de donde se derivó el guantelete.

Los guantes de piel o seda para el uso diario son de fecha posterior; pero no mucho, pues dos siglos más tarde se empleaban casi con tanta profusión como hoy día.

El caballero se valía del guante para desafiar a un rival, y le ponía en el suelo de la Iglesia para apoyar la rodilla, y así no lastimarse la rótula ni manchar la seda de la media.

El uso del guante como prenda de adorno o señal de etiqueta data en Francia de los tiempos de Enrique II (siglo XVI).

En una obra que en 1558 escribió el sevillano Andrés Laguna, médico del Emperador Carlos V y de Felipe II, titulada «Discurso breve sobre la curación y preservación de la peste», con motivo de haberse hallado dicho médico en la peste de Metz (ciudad entonces bajo el dominio de España), recomendaba el uso de guantes de gamuza para evitar el contagio.

En el reinado de Felipe III se fundaron varias importantes fábricas de guantes perfumados en Madrid, Valladolid y Segovia.

La moda de usarlos en los salones y fiestas de etiqueta vino de Inglaterra, pues en España y Francia se usaban sólo al aire libre.

### Nuestros Colaboradores

#### UNA OPINION

### EL LIBRO DE VENTAS

Todavía hay dudas —y quizá confusiones— de ellas pueden seguirse daños a la Hacienda y al contribuyente. —El primero de julio empieza a regir—. ¿Es obligatorio para todos?

Por Real Decreto del Ministerio de Hacienda, de 1.º de enero del año actual, firmó el Gobierno en su propio nombre de acometer la reforma tributaria procurando dar a los impuestos mayor flexibilidad que los haga más justos y mayor generalidad que los haga más llevaderos, decidió ir preparando los instrumentos fiscales adecuados para tales fines, y con tal objeto, la creación de un Libro especial de ventas y operaciones con el fin de fijar a efectos fiscales, la realidad objetiva; es decir, como tarea experimental para un mañana probable, no para una realidad inmediata, dando establecido el referido Libro en el artículo 1.º en el cual también se contaban excepciones.

Estas, pocas por cierto, alcanzan entre otros, a los comerciantes e industriales, individuales, que satisficieran cuota anual para el Tesoro por la Contribución Industrial y de Comercio (entonces vigente y ahora no inferior a 500 pesetas, o que no rebasen esta cifra.

En el mismo Decreto y en su artículo 3.º, respondiendo a la finalidad experimental expresada, al objeto de poder extender o restringir el uso obligatorio del Libro de Ventas, según aconsejase las lecciones de la experiencia, que es la mejor maestra en materia tributaria, se autoriza al Ministro de Hacienda para dictar nuevas disposiciones encaminadas a ampliar o reducir el límite de cuota que como determinante de la obligación de llevar el Libro de Ventas y operaciones, fija el artículo 1.º, y para extender su aplicación a otros contribuyentes en razón de sus negocios, profesiones o cargos.

Este Decreto, según determina el artículo 9.º, debió empezar a regir el día 1.º de abril del año actual y el Ministro de Hacienda quedó encargado de su ejecución.

¿Qué ocurrió después, para que llegara la fecha fijada, y no empezara a regir? Poco importa saberlo. Los hechos acaecidos posteriormente lo demostrarán y colaborarán con nuestra tesis.

En la *Gaceta de Madrid* correspondiente al día 9 de abril último (nueve días después que el Libro de Ventas debía quedar implantado, sin haberse hecho) apareció inserto con extenso preámbulo, un anteproyecto de Bases con las cuales se trataba de ordenar en forma distinta que la entonces vigente, la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, que el Ministerio de Hacienda sometía a información pública, cuyo resultado fué según declaración oficial interesante y nutrida, habiéndose recibido todas las opiniones representativas de los intereses mercantiles españoles amén de diversos particulares y Corporaciones y su estudio sirvió al Gobierno para mejorar su propia iniciativa.

Conviene anotar, que a pesar de la extensión del preámbulo, no trata de todas y cada una de las innovaciones y lo termina el señor Ministro de Hacienda con este broche significativo: «Muchas más son las innovaciones que contiene el anteproyecto, pero su tura será más ligero índice, que por ello queda aquí cortado...»

Esto no fué oportuno, para que aludiendo antes al Libro de Ventas, dijera sumariamente: «se eleva a 25 pesetas el mínimo de las ventas para su inscripción en el Libro de este nombre»; sin que por ello se haya pensado que el mínimo deben ser diez pesetas que estableció el Real Decreto de creación.

En esas Bases, que hoy son ley, publicadas como tal con fecha 11, en la *Gaceta* del 19 de Mayo, y en la Base tercera, se dice textualmente: «La Contribución Industrial tendrá por base el volumen anual de venta u operaciones cobradas por los sujetos a ella, salvo los casos expresamente exceptuados en la Base sexta».

«El tipo de imposición se fijará anualmente para cada industria o serie de industrias, por la Junta consultiva de la Contribución Industrial de Comercio y Profesiones.»

Copiarlos de la Base cuarta, que; «no obstante lo dispuesto en la Base anterior, todo contribuyente por Industrial estará obligado al pago de una cuota media o normal, que se considerará como contribución mínima exigible para el Tesoro, cualquiera que sea el volumen de sus ventas u operaciones...»

«La Base sexta cita cinco únicos casos que están exceptuados de la imposición sobre el volumen de ventas u operaciones mercantiles. Ninguno de ellos se refiere a los industriales y comerciantes de cuota inferior a quinientas pesetas.

Vamos a transcribir lo más interesante de la Base séptima y veamos si la duda subsiste, o si ayudamos a apartar la confusión.

«Toda persona sujeta a la contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, NO EXCEPTUADA EXPRESAMENTE de la imposición sobre el volumen de ventas u operaciones mercantiles, deberá llevar... el Libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales, creado por el Real Decreto de 1.º de Enero de 1926.»

Si, pues, la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, deja de ser lo que fué, desde primero de julio próximo, para tener por base en lo sucesivo el volumen anual de ventas u operaciones cobradas, salvo los casos expresamente exceptuados en la Base sexta, ¿qué contribuyente sea cual fuere la cuantía de su cuota para el Tesoro, no comprendido en la Base séptima, puede dejar de llevar obligatoriamente el Libro de Ventas en el momento actual y salvo una modificación, que no ha sido ni acordada ni anunciada por el Gobierno?

«Podrá la Hacienda, sin ese Libro obligatorio, extender al final del ejercicio económico próximo, el recibo de la cuota suplementaria de la contribución, si procediese, al industrial que tributa por cuota al Tesoro, más de quinientas pesetas?»

«Tienen esos industriales, comerciantes y profesionales, bases, ordenaciones o reglamentos de la contribución, distintos que los de cuotas superiores?»

«Buen merecen esas clases afectadas, hoy por la duda y mañana quizá por las malas por fallas de presentación del Libro de Ventas en tiempo oportuno, que las autoridades en la materia, las Cámaras que las representan y la misma Hacienda pública, procuren una urgente solución, telegráfica aclaración de punto tan importante, si es que se ofrece oscuro, y auxiliares, ilustrándolas en la delicada materia de tributación.»

«Obtener además, una ligera prórroga, sería meritorio.

Ellos sabrán agradecerlo y el Gobierno encontrar recompensable la acción.

La Real Orden reciente, recomendando a las Oficinas provinciales de Hacienda la preferencia en el sellado y requisitado de libros, de los contribuyentes de mayor categoría tributaria y los que correspondan a vendedores al por mayor, almacenistas y especuladores, comisionistas, agentes, etc., ofrece ocasión para ello.

Porque ya previene a las mismas

Oficinas provinciales de Hacienda, que guarden las Instrucciones que se darán al efecto, para requisitar los libros de los industriales de pequeños negocios, al por menor y de la pequeña industria e industria en ambulancia, que deben ser seguramente (y desearía equivocarme) la mayor parte de los que pagan menos de quinientas pesetas anuales al Tesoro y se les aconseja, le buena fe por supuesto, que no deben llevar Libro de Ventas.

Se debe puntualizar.

Un Contribuyente

### DE AVIACION

#### El vuelo París-Rabat-París sin escala

En la primera quincena del próximo mes de julio, dos oficiales franceses realizarán el vuelo rápido, sin escala, París-Rabat-París, volando sobre España en la ruta a San Sebastián.

El jefe del servicio Meteorológico francés se ha dirigido al jefe del mismo servicio español, don Enrique Mesguer, rogándole la protección meteorológica al vuelo citado.

El señor Mesguer ha estudiado y dispuesto, de acuerdo con el director general de Comunicaciones y el jefe del Centro Electrotécnico y el jefe de la Oficina de Estudios Meteorológicos, un plan de protección meteorológica en virtud del cual los aviones franceses recibirán a cada hora y a lo largo de su ruta los informes meteorológicos indispensables para el mejor éxito de la empresa.

El general Fola, director del Instituto Geográfico, ha aprobado el plan del jefe del servicio Meteorológico nacional, señor Mesguer quien solo espera la noticia oficial de la salida de los aviones franceses para ponerlo en práctica.

Los aviones franceses para ponerlo en práctica.

### Nuestros Colaboradores

#### Crónica de Londres

### ¿Una ofensiva soviética contra Inglaterra?

La cuestión de las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y los Soviets, que fué puesta nuevamente sobre el tapete a raíz del reciente envío de subsidios de Moscú para ayudar a los obreros ingleses que tomaron parte en la última huelga general, continúa constituyendo una preocupación viva e insistente en los círculos políticos.

Como es sabido, el gobierno británico tomó el acuerdo de no adoptar medidas de represalia contra el gobierno de los Soviets, pero ello no significa que esté tranquilo respecto a los manejos de Moscú. Más que nunca el gabinete que preside Mr. Baldwin está decidido a ejercer una vigilancia asidua y extremada sobre todo lo que huele a soviético.

Las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes y en la de los Lores por diversos miembros del Gobierno, han puesto de manifiesto la singular atención con que el general estudia todas las modalidades de la actividad soviética en el extranjero y en Inglaterra de manera especial.

Inglaterra hubiera ya roto sus relaciones diplomáticas con los Soviets si hubiese predominado la opinión de Winston Churchill, ministro de Hacienda, y de lord Birkenhead, secretario de Estado de la India. Estos dos miembros del gabinete son, en efecto, enemigos tenaces de los Soviets, y no pierden ocasión alguna para exteriorizar sus sentimientos.

En uno de sus últimos discursos, el ministro de Hacienda ha manifestado que se opone al deber de arisar a los que prestan dinero a Rusia que deben convencerse que obran por su cuenta y riesgo y que en ningún caso la Tesorería británica aceptará la más mínima responsabilidad si resultan robados o estafados.

Por otra parte, Mr. Churchill no se ha recatado de afirmar que la expulsión de Londres de los representantes bolchevistas causaría general satisfacción en Inglaterra.

De estos discursos, tanto como de lo que se rumorea en las esferas políticas, se desprende que el gobierno inglés sigue considerando muy seriamente la posible ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia. Por qué no se decide a dar este paso? Por diversas razones de oportunidad. En primer lugar John Bull mantiene el «statu quo» ante el temor de que una ruptura determinaría en Asia una intensificación de la campaña antibritánica que actualmente realizan los Soviets con cierta indolencia. Por otra parte, suprimir todos sus agentes diplomáticos y comerciales en Rusia equivaldría para Inglaterra a privar-

## BORDADOS

Se necesita persona práctica que tenga relación con muchas bordadoras.

Dirigirse de 4 a 6 HOTEL ALHAMBRA

El jefe del servicio Meteorológico francés se ha dirigido al jefe del mismo servicio español, don Enrique Mesguer, rogándole la protección meteorológica al vuelo citado.

El señor Mesguer ha estudiado y dispuesto, de acuerdo con el director general de Comunicaciones y el jefe del Centro Electrotécnico y el jefe de la Oficina de Estudios Meteorológicos, un plan de protección meteorológica en virtud del cual los aviones franceses recibirán a cada hora y a lo largo de su ruta los informes meteorológicos indispensables para el mejor éxito de la empresa.

El general Fola, director del Instituto Geográfico, ha aprobado el plan del jefe del servicio Meteorológico nacional, señor Mesguer quien solo espera la noticia oficial de la salida de los aviones franceses para ponerlo en práctica.

### Nuestros Colaboradores

#### Crónica de Londres

### ¿Una ofensiva soviética contra Inglaterra?

La cuestión de las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y los Soviets, que fué puesta nuevamente sobre el tapete a raíz del reciente envío de subsidios de Moscú para ayudar a los obreros ingleses que tomaron parte en la última huelga general, continúa constituyendo una preocupación viva e insistente en los círculos políticos.

Como es sabido, el gobierno británico tomó el acuerdo de no adoptar medidas de represalia contra el gobierno de los Soviets, pero ello no significa que esté tranquilo respecto a los manejos de Moscú. Más que nunca el gabinete que preside Mr. Baldwin está decidido a ejercer una vigilancia asidua y extremada sobre todo lo que huele a soviético.

Las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes y en la de los Lores por diversos miembros del Gobierno, han puesto de manifiesto la singular atención con que el general estudia todas las modalidades de la actividad soviética en el extranjero y en Inglaterra de manera especial.

Inglaterra hubiera ya roto sus relaciones diplomáticas con los Soviets si hubiese predominado la opinión de Winston Churchill, ministro de Hacienda, y de lord Birkenhead, secretario de Estado de la India. Estos dos miembros del gabinete son, en efecto, enemigos tenaces de los Soviets, y no pierden ocasión alguna para exteriorizar sus sentimientos.

En uno de sus últimos discursos, el ministro de Hacienda ha manifestado que se opone al deber de arisar a los que prestan dinero a Rusia que deben convencerse que obran por su cuenta y riesgo y que en ningún caso la Tesorería británica aceptará la más mínima responsabilidad si resultan robados o estafados.

Por otra parte, Mr. Churchill no se ha recatado de afirmar que la expulsión de Londres de los representantes bolchevistas causaría general satisfacción en Inglaterra.

De estos discursos, tanto como de lo que se rumorea en las esferas políticas, se desprende que el gobierno inglés sigue considerando muy seriamente la posible ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia. Por qué no se decide a dar este paso? Por diversas razones de oportunidad. En primer lugar John Bull mantiene el «statu quo» ante el temor de que una ruptura determinaría en Asia una intensificación de la campaña antibritánica que actualmente realizan los Soviets con cierta indolencia. Por otra parte, suprimir todos sus agentes diplomáticos y comerciales en Rusia equivaldría para Inglaterra a privar-

un poco después. En apoyo de su aserto, uno de estos órganos afirma que los Soviets han emprendido una verdadera ofensiva contra Inglaterra y que no desmayarán tan fácilmente como algunos se figuran. Al propio tiempo expone ciertos detalles del engranaje político soviético y se refiere ampliamente al comité ejecutivo de la Internacional Roja, del que depende el organismo especial encargado de fomentar las huelgas generales. Esta segunda entidad dispone de abundantes fondos secretos que todos los años, lo mismo que si se tratase del presupuesto de un ministerio, recibe puntual y regularmente de la Comisaría de Hacienda.

Hace ocho meses, en previsión de la huelga minera, preparada por los Soviets para herir a Inglaterra en uno de sus órganos esenciales, el comité ejecutivo había concedido a la entidad de referencia ciertos suplementarios para que los transfiriese al partido comunista británico. A esto seoursaron también instrucciones de Moscú a fin de que procediese a militarizar todas sus ramificaciones creando oficinas de reclutamiento, depósitos de armas y mancomunales, etc., etc.

Estos detalles, acojidos por algunos con escepticismo, han causado en general gran impresión. La sombra del bolchevismo va tomando cuerpo. Y no tendría nada de particular que un día cualquiera el Gobierno, dejándose de consideraciones de carácter utilitario, acordase la ruptura definitiva con Moscú...—*Conservium*.

Julio de 1926.

## POR TELEGRAFO

### Francia y España en Marruecos

Agitación provocada por el jefe Alfiu

Madrid, 29 (11 m.). Fez.—Signe manifestándose en el frente Norte de Fez alguna agitación política.

Como se ha dicho ya, se han formado unos centros de resistencia en torno de ciertos jefes indígenas irreductibles por temperamento o desconfianza de reanudar la herencia dejada, al ser derrotado y entregarse, por el caudillo Abd el Krim.

Uno de esos jefes llamado Alfiu, está provocando actualmente una viva agitación entre los Beni Khaft, en cuyo territorio se han refugiado los Beni Zawal, que no se sometieron al avanzar las tropas francesas por el suyo.

Los agitadores intentan provocar una nueva disidencia en las tribus del Norte de la zona francesa. Los Beni Zawal van diciendo que la guerra con Francia va a empezar de nuevo y van infundiendo nuevos alientos y entusiasmos a los que crecen propensos a levantarse de nuevo en armas, los recuerdan el botín que en los primeros tiempos de la campaña cogieron a los franceses.

Nota oficiosa

Madrid 29 (11 m.). Se ha hecho pública la siguiente nota:

«No pueden ser más halagüeñas las noticias que se reciben de Marruecos. Después de la dominación efectiva y de presencia de Beni Urzajjal, Beni Ouya y Beni Ief, se han ido recibiendo sucesivamente noticias de haberse hecho desbarcos por fuerzas indígenas en Cala Iris, Cala Mestaza, Cala Pescadores y Sidí Apar y últimamente en Ras M'Tter.

Desde estas posiciones puede realizarse una labor política notable sobre las cábilas en que están enclavadas y otras del interior.

M'Tter ha sido en tiempos el punto avanzado de los campados por nes tras tropas que hicieron allí un desembarco cuando nuestra línea de la zona de Tatan partía de Uad-Lau con dirección a Xauen.

Estos desembarcos hechos periódicamente y metódicamente van estableciendo una línea costera que nos asegura el litoral y desde éste se va irradiando hacia el interior la labor política que ha ido dando como resultado la presentación de jefes muy importantes de Beni-Bu Fral, Mesaza, de Beni Gali, Medua el-Behar, Beni-Grir y Beni-Buzra.

La sumisión de esta última cábila nos ha de llevar—será cuestión de días o de horas—a la llamada Enseada de los Alamos en el límite con Beni-Ciat y como Beni Said «está mostrando favorable a la sumisión» ella puede llevarnos otra vez a Uad-Lau y resultará dominado todo el litoral Norte de nuestra zona de protectorado, asegurada la persecución del contrabando y disuelto el que durante tanto tiempo se llamó problema de fronteras.

El cardenal Reig visita al presidente Coolidge

Madrid 29 (11 n.). Washington.—Ha llegado a esta capital el Legado de España doctor Reig, acompañado de las personas de

### Los Reyes de España en París

Comentarios de la prensa a la estancia de los Reyes en París

Madrid 29 (11 n.). París.—La estancia de los Reyes de España en París sigue siendo el tema predilecto de los comentaristas periodísticos.

Los diarios hacen resaltar la brillantez de la recepción del Soberano como académico, que tuvo lugar ayer en el Instituto de Bellas Artes.

Muchos periódicos refieren detalles curiosos del paso de los Reyes por París. El *Petit Parisien* dice que al Rey Alfonso le gustó mezclarle al público parisiense y oír hablar libremente por las calles de París burlando la vigilancia de los inspectores de policía encargados de escoltarlo.

El *Journal* dice que ayer don Alfonso compró un automóvil y quiso probarlo inmediatamente.

En el barrio de la Estrella estuvo a punto de ser denunciado por exceso de velocidad por un policía que tardó en reconocerlo. El Rey guiaba personalmente el coche.

Añade el *Journal* que el presidente de la comisión senatorial de Hacienda, señor Lucien Hubert, fué llamado a desde un automóvil por un señor que resultó ser el embajador de España, señor Quiñones de León.

El embajador le invitó a subir al coche y le presentó al Rey de España que guiaba el automóvil. Don Alfonso conversó largo rato con el senador.

El *Echo de Paris* publica un dibujo hecho por Friant ayer en la recepción del Instituto.

El *Gaulois* al dar cuenta de la sesión del Instituto de Bellas Artes dice que don Alfonso inspira gran simpatía a los franceses por su origen y raza.

Mañana marcharán los soberanos a Londres

París.—Los reyes de España saldrán mañana al mediodía para Londres, por la estación del Norte, en tren especial.

FABRA

### LA FILADORA

Sastería y Camisería a medida de primer orden.

### Nuestros Colaboradores

## JUAN ALCOVER

(APOSTILLA)

¿Se puede hablar aún de Alcover? ¿Es de actualidad, su trascendente influencia en la abstracción floración de las letras catalanas? Porque a Alcover le ha sucedido lo que a muchos de nuestros poetas de la pasada centuria: seleccionando en el rico acervo de su lengua nativa, ofrecieron hermosas gemas literarias, esplendentes de originalidad e inspiración pero sin el debido engarce con el sura popular.

Alcover se muestra siempre, pulcro elegante, tal vez con excesivo esmero, velando amorosamente por la riqueza del habla, como un padre por su hija predilecta. Fué un notable poeta elegíaco, humano, que cantó alegóricamente sus grandes infortunios de familia, de donde, cual el Fénix de la fábula, emergía con mayor pujanza su inspiración. Plasmó, también, los viejos ritmos en áreos estrofos, que hablaban en el corazón de las multitudes en el dulce ritmo de la tradición, y, sin embargo, su muerte no produjo una emoción honda, aquella amplia vibración del alma colectiva, que eleva el exponente de la inmortalidad. Rosalia Castro, Po del, Curros Enriquez, que cantaron el dolor y los brumosos paisajes de su patria, vivían perduradamente en el alma de Galicia. Alcover, también de lira há dices, el cantor de la tierra, no ha logrado captar sino el amor y la admiración de sus discípulos y oyentes. Tan sólo en Cataluña el movimiento emocional ha podido iniciarse con alguna vastedad.

Pero en estas líneas no intentamos pergatar, ni aún someramente, un juicio acerca de Alcover, que muy mejores plumas han colmado la fama del extinto vate, sino evitar la deplorable influencia de un posible olvido en torno de tan relevante figura literaria. No basta el ya viejo proyecto de fuente alegórica; es preciso ampliar, difundir su obra, aquí y en Cataluña, para que se extienda en

una onda de popularidad desde el llano a la sierra, enanando nuestros orfeones «La Balanguera», y vendiendo ediciones de sus obras a un precioso asequible a todas las clases sociales.

Tales empeños tocan a la juventud intelectual, pues, bien que reducidos, no falta por fortuna, a quien debe promover todo suerte de estímulos para conseguir obra tan meritoria, que hasta hemos pecado de ingratitude con nuestros más ilustres escritores.

M. MORA GUASP

## Variedades

### TOLSTOI VEGETARIANO

En un periódico francés hemos leído de esta curiosa historia. «Es sabido que en familia Poliana, todos, lo mismo los parientes que los visitantes habituales, eran vegetarianos como Tolstoi. Allí todas las carnes, rojas o blancas, estaban terminantemente prohibidas; era una ley que no admitía excepción.

Un día llegó a Iassia Poliana, una anciana señora, parienta lejana de Tolstoi, que vivía en el campo y a muy larga distancia de la residencia del ilustre escritor.

La buena señora, no sólo no era vegetariana, sino que alardeaba de ser gran comensal de carne y especialmente aficionada a los buenos gousados de cordero y a los pollos bien asados.

«Perplejidad en la familia! ¿Qué hacer? ¿Sería cosa de alterar la costumbre, la ley de la casa? —Yo lo arreglaré— dijo el patriarca.

A la hora de almorzar todo el mundo fué al comedor. Allí, a la entrada, y atado a la pata de una silla, había un hermoso pollo y sobre la mesa, en el sitio que había de ocupar la señora carnívora, un gran cuchillo de cocina.

«Amiga mía—dijo amablemente Tolstoi, —ese pollo es para usted. Pero es preciso que lo mate usted misma, porque aquí, en esta casa, no hay nadie que se atreva a hacerlo.»

## LAS DEUDAS AMERICANAS



La señora.—Su padre es un soldado americano que me abandonó. Pero el colmo es que este pobre pequeño está obligado, durante 62 años a pasar una pensión a su padre.

(Dibujo de Mendousse).

# El Sr. D. Miguel Alemañy Saenz

Falleció el 29 del presente mes

Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, hijos, madre, padres políticos, hermana, hermanos y hermanas políticas, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves a las once en la parroquial iglesia de San Jaime.

Casa mortuoria: San Jaime—23.

No se invita particularmente.

Máximas calidades y precios mínimos en géneros negros **CASA MATONS**

## Informaciones

### El Libro de Ventas

El Delegado en Baleares de la Asociación de Secretarios de los Juzgados Municipales de España, don Luis Sánchez, se dirigió en consulta al Excmo. señor Ministro de Hacienda acerca de la obligación de llevar el Libro de Ventas los contribuyentes que satisfacen al Tesoro cuota menor de quinientas pesetas; entre los que se hallan los Secretarios de Juzgado Municipal.

A dicha consulta ha contestado el señor Ministro con el siguiente telegrama:

«Ministro de Hacienda a don Luis Sánchez Secretario Juzgado-Salir.—Todos los contribuyentes, cualquiera que sea su cuota, están obligados a llevar Libro Ventas. Solo existen las excoptions señaladas en la Base 6ª de Industrial.»

El referido Delegado, contesta en esta forma, por nuestro conducto a cuantas consultas le han hecho los compañeros y en evitación de las responsabilidades que el incumplimiento de lo mandado les pueda acarrear.

### Del Gobierno Civil

Nada de interés tenía hoy, tampoco, el señor Gobernador para comparecer a los periódicos. Ni de Madrid ni de Palma, según nos ha dicho la referida autoridad, nada de interés tenía. Reina tranquilidad en todas partes.

El señor Gobernador ha recibido hoy, bastantes visitas de Alcaldes de los pueblos y de afiliados a la «Unión Patriótica».

Con motivo de su fiesta onomástica recibió, ayer, el señor Llozas con expresivo telegrama de felicitación del Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera.

### Acto humanitario

Ayer por la tarde una embarcación tripulada por don Arnaldo Estradas, recogió a un joven de unos 26 años, que encontró en el mar, a punto de ahogarse, y lo trajo con toda clase de precauciones al Club de Regatas.

El mencionado joven, que daba pocos señales de vida fué inmediatamente asistido por el soldado de cuota del Cuerpo de Sanidad don Miguel Ferragut y Planas, quien a fuerza de masaje y produciéndole la respiración artificial, consiguió, después de grandes esfuerzos, reanimarlo.

Felicitamos muy de veras a dichos señores Estradas y Ferragut por acto tan humanitario; mereciendo su conducta en vez de ser premio, una recompensa.

### Fiesta del Beato Ramón Lull

En la noche del próximo viernes, víspera de dicha fiesta, aparecerá la fachada de la Casa Consistorial con tentado sus colgaduras e iluminada, estando colocado en ella el cuadro del Beato Maestro.

El sábado, día 3, fiesta del Bienaventurado Martín, serán paseados por la ciudad, al son de las flautas gaitas y tamboriles, los gigantes, que desde la víspera estarán en la plaza de Cort.

El Excmo. Ayuntamiento asistirá a la Misa mayor y procesión que se celebrará en la iglesia de San Francisco, a las once y a las diez y nueve y media horas, respectivamente, dirigiéndose, para ambas funciones, corporativamente y acompañado de los ministros, desde la Casa Consistorial a la citada iglesia, y haciéndolo de igual modo a su regreso.

Por la noche, terminada la procesión, tendrá lugar un concierto en la plaza de Cort, en el que tomarán parte varios orfeones de esta localidad, cantándose la vibrante y patriótica composición *Gloria a España*, con acompañamiento de la banda de música la «Lira Mallorquina».

### Dice que se le atropelló e intentó robar

Jorge Mestres Sastre (a) Fogués se presentó a la guardia civil del puesto de Inca denunciándole que su convecino Juan Martorell, a la salida de un balle, no sólo le había atropellado sino que había querido quitarle el dinero que llevaba.

Después de la denuncia del individuo de referencia, la guardia civil hizo las averiguaciones necesarias para saber la verdad de lo ocurrido; resultando que los sujetos citados estuvieron en un baile hasta altas horas de la noche, saliendo del mismo en deplorable estado de embriaguez.

En la calle se liaron de palabras, y, pasando a las obras, el Mestre llevó la peor parte en la rifa, resultando con una herida incisa contusa en la frente que le curó el médico titular.

El asunto se produjo por resentimientos antiguos de familia.

Fuó denunciado el hecho al Juzga-

### La Sociedad de Autores

Nuestro amigo don Lorenzo Bosch representando en ésta de la Sociedad de Autores Españoles, nos comunicó que acaba de recibir de dicha Sociedad la orden de dejar en su poder por hora el libro de los nuevos derechos que tenía acordado para el día 1º de Julio, pero no de conformidad con las gestiones que a tal efecto han venido efectuando las Asociaciones de Escritores y Músicos. Calabramos esta determinación y esperamos que por parte de la Sociedad de Autores se desista definitivamente de estos aumentos periódicos que vienen a gravar en forma alarmante toda clase de espectáculos haciendo su vida imposible.

### El tranvía de Establiments

Durante todo el día de ayer los cuatro coches que hacen el servicio de Palma La Real Establiments, fueron insuficientes para transportar el numeroso pasaje que se trasladó a dichos caseríos.

Desde las tres de la tarde hasta la terminación del partido de fútbol, los coches llevaban arrastros hasta el primer trayecto o sea hasta el campo de la hípica.

Como decíamos hace días el servicio empieza a las seis de la mañana, saliendo coches cada veinte minutos. El último coche saldrá de Palma a las nueve de la noche y de Establiments a las once menos cuarto.

### Servicios de la guardia Civil

La del puesto de Sineu da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante la autoridad correspondiente a un vecino de aquel pueblo, cuya persona, causó daños valorados en unas 139 onzas a las aves del corral de una casa de aquel término.

La del puesto de Selva ha denunciado ante la autoridad correspondiente a un vecino de dicho pueblo, conductor de un carro, por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

La del puesto de Porreras ha dado cuenta de haber denunciado ante la autoridad correspondiente a un individuo por tenencia de arma indebidamente.

### Los vendedores de la plaza de Abastos y los nuevos impuestos

Este mediodía, una vez que hubo terminado la sesión que ha celebrado el Pleno del Ayuntamiento, ha visitado al Sr. Alcalde una nutridísima comisión de vendedores de la plaza de Abastos.

Dichos vendedores que han sido recibidos por el señor Marqués del Palmer, le han expresado su protesta en contra del aumento del 50 por ciento en que han sido elevadas las tarifas del alquiler de los puestos de venta de la plaza de Abastos, que han de empezar a regir desde mañana en que el nuevo presupuesto entra en vigor.

El Sr. Marqués del Palmer ha mostrado su extrañeza ante tal protesta, tanto más cuanto que el referido presupuesto después de aprobado por el Ayuntamiento estuvo expuesto al público a efectos de reclamación y entonces ninguna queja ni protesta de los citados vendedores se produjo.

Los vendedores han expuesto al Sr. Alcalde su desagrado, saliendo del despacho de la Alcaldía muy contrariados ante la imposibilidad de no ver atendidos sus deseos que están basados en l. R. O. que prohíbe el aumento de los arbitrios que puedan ocasionar una elevación en los precios de las substancias.

Notamos hemos hablado, después, con algunos de los citados vendedores y ante la imposibilidad de reducir las tarifas, se hallan dispuestos a adoptar resoluciones extremas, pues están agobiados de arbitrios y no quieren llegar al extremo de elevar los precios de los artículos.

En bien del vecindario, nosotros opinamos que deben ponerse en práctica toda clase de medidas para evitar la subida de los precios de los artículos y se expenden en la plaza de Abastos.

### Asuntos municipales

Esta mañana han sido cursadas las invitaciones para la fiesta que costea el Ayuntamiento en honor de Ramón Lull y que ha de celebrarse el próximo día 3 de Julio.

Para mañana a las 11 y media y 12 respectivamente, han sido convocadas las comisiones de Ensayo de Aguas.

Por tenerse que continuar los trabajos de monda de la tubería de la calle de San Miguel, porción que atraviesa la Plaza Mayor, desde el lunes no entrará agua en la ciudad.

### Notas del Carnaval

La Junta Directiva del Círculo Mallorquín ha acordado, para honrar la memoria del insigne vate y antiguo socio don Juan Alcover y Maspons (i. e. p. d.), colocar su retrato en la Biblioteca de la mencionada Sociedad.

Al objeto de interesar a los pintores en el concurso que abre para la adquisición del cuadro, ha acordado con gran una cantidad para adquirir el mejor que se presente.

Con satisfacción nos enteramos que nuestro distinguido amigo don Jaime L. Pon, Agente de «La Equitativa» (Fundación Rosillo) ha sido agraciado con medalla de oro por la producción alcanzada en el pasado año.

Le felicitamos.

Esta tarde, en vista de su estado de gravedad, ha sido visitada la bondadosa señora D.ª Margarita Rotger, esposa de nuestro querido amigo don Pedro Vidal Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo).

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

### NECROLÓGICAS

Victima de rápida dolencia, contra la cual nada han podido los recursos de la Ciencia, ha fallecido en esta ciudad el joven periodista don Miguel Alemañy Saenz.

El finado bajó al sepulcro rodeado del afecto de cuantos le trataron, pues su bondad y don de gentes le hacían acreedor de la general estima. Su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades y relaciones, y buena prueba de ello fué la concurrencia que asistió anoche al acto de la conducción del cadáver a su última morada.

A toda su distinguida familia, y en especial a su afligida esposa e hijos, a su señora madre doña Inés Saenz, a su padre político el propietario don Gregorio Guiso y a su hermano político el ex-Consejal don Jaime Guasp enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

### DE VIAJE

Se encuentra en Palma, donde se propone pasar unos días, el Representante del Ayuntamiento en la Corte nuestro paisano don Luis Serra.

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a bordo del vapor *Rey Jaime I*, don José Labrés, don Felice Cid, don Antonio Salom, don Bernardo Pizá, don Guillermo Marqués, don Eusebio Pomés, don Juan Vigorós, don Luis Roselló y señora, don Antonio Marqués, don Juan Cany y señora, don Ramón Gomila, don Juan Gallem y don Bartolomé Colom.

Igualmente ha llegado al Dique de la Compañía Transmediterránea nuestro estimado amigo don Antonio Quéis.

También ha venido la señora doña Leonor Servera de March, acompañada de su hijo Bartolomé.

Acompañando al «Orfeó Republicano» que pasó a Barcelona a devolver la visita que a dicha Masa coral le hicieron los «Coros Clavé» ha llegado esta mañana el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Juan Valenzuela.

También ha llegado procedente de la ciudad conde nuestro amigo el propietario don José Sampedro.

Para Valencia han salido esta tarde a bordo del vapor *Jorge Juan*, don Enrique Aragó, don Leopoldo Bravo, don Miguel García, don Manuel Palomo, el P. Roberto Redal, don Antonio Forta, don Guillermo Geismar, don Salvador Adrover, don Pedro Fargas y don José Torres.

### RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santa Leonor, reina.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Francisco, a la Visitación de Nra. Señora. Exposición a las seis y media; a las diez Terceia y Misa mayor. Al anochecer Rosario, continuación de la Novena del Beato Ramón Lull con sermón y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, empieza la Novena del glorioso San Cristóbal durante la misa de siete y media.

En los Sagrados Corazones, al anochecer se hará el ejercicio de la Hora Santa.

En el Centro Encarístico.—Mañana, primer jueves. A las ocho Misa de Comunión para las Asociadas a la Adoración por rúptas del Smo. Sacramento. A las siete y media de la tarde, rosario, plática, bendición y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nra. Sra. del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

### MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Barcelona el vapor «Cabo Menor», con carga general. Procedente de Cabrera entró, ayer, el vapor «Ciudad de Palma». Procedente de Valencia, el pallebot «Casalejas», con carga general.

SALIDAS.—Para Valencia debe salir a las siete de la tarde el vapor *Jorge Juan* con el correo, pasaje y carga. Para Ciudadela salió, ayer, el vapor de este nombre. Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

### De teatros

Litico Con las sesiones de ayer se desplazaron de nuestro público la bailarina Eugenia Fernández y la canzonetista Conchita Cisneros. Se estrenó ayer la película *La Desconocida*, cuyo argumento ocurrió en extremo a la concurrencia, siendo además muy elogiada la labor que realiza su diófilo film la notable y bellísima actriz *Shirley Mason*, que en muy poco tiempo ha logrado colocarse entre las primeras figuras de la pantalla.

Hoy miércoles se proyectará por última vez la tercera jornada de la interesante película *La rueda*, completando el programa la película de arte *La desconocida*. Para mañana jueves se anuncia el estreno de la película artística en cuatro partes *Despiértate*, interpretada por Norma Talmage.

### Templo a la Virgen del Carmen

Lease la hoja volante.

### La festividad de San Pedro

Con el esplendor de costumbre se celebró, ayer, la festividad de San Pedro en Palma. El día fué hermosísimo contribuyendo a dar solemnidad a los actos celebrados.

En la Catedral En la Santa Iglesia se celebraron solemnemente cultos a los que acudieron numeroso número de fieles. El Templo presentaba un aspecto hermosísimo adornado con sus mejores galas y alabrado espléndidamente.

Por la mañana se celebró Misa de Comunión general, tendiendo a recibir el pan de los ángeles centenares de fieles. A las nueve y cuarto se cantó Prima y Terceia, hubo procesión Claustral y Misa Mayor en la que ocupó la Sagrada Cátedra el M. L. señor don Antonio Sanecho, Canónigo Magstral.

Por la tarde se celebró la acostumbrada procesión que recorrió el itinerario de costumbre. Fué llevada en andas la Reliquia de la Imagen de San Pedro de plata. Presenció el paso de dicha procesión mucha gente.

En el Cuartel de Artillería Se celebraron actos de regocijo con motivo de la festividad del Santo y se permitió la visita al público, del Cuartel emplazado, como es sabido, en los sitios de la barrida de San Pedro.

Regatas a la vela A las once y media de la mañana tuvieron lugar las anunciadas regatas a la vela.

El público las presencié desde la riba reguardado de los rayos del sol por el entoldado que se levantó al efecto. Una banda de música amenizó el acto.

Constituyeron el Jurado calificador el Comandante de Marina don Juan N. Domínguez, como presidente, asesorado por el segundo Comandante de Marina señor Ferragut, por el práctico del puerto don José Roselló, y por dos representantes del Club de Regatas señores don Melchor Cloquell y don Claudio Vila, y los representantes del Club España, señores don Bernardo Salvá y don Gabriel Palme.

Fuó cronometrador don Luis Forbal y jueces volantes don Mateo Alzina, don Mateo Pons y don Juan Albertí.

Reinaba viento S. O. frescachón que hizo que las regatas fueran lúdicas.

Tomaron parte ocho series de embarcaciones disputándose valiosos premios ofrecidos generosamente por el Capitán General, Gobernador civil, Excmo. señor Obispo, Alcalde de Palma, Comandante de Marina, Presidente de la Diputación, Real Club de Regatas, Club España, don Manuel Salas, don Juan March, don Antonio M.ª Quéis y la Perfumería Inglesa.

Intercala la regata y después de un magnífico recorrido llegaron: De la primera serie, (balandros).—En primer lugar «Eusa», patrón don Guillermo Juan. Segunda serie (balandros).—En primer lugar «Brisa», de don Antonio Pou, presidente del Club, quien regateaba fuera de concurso, sin opción a premio. En segundo lugar llegó «María Pilar», patrón don José Ballester, y en tercer lugar «María», de Justo Solá. Habiendo regateado «Brisa», fue a de concurso, pasaron «María Pilar» y «María» a primero y segundo lugar, respectivamente. Se presentaba en esta prueba el balaandro «Voreum», patrón don Rafael Pozo, que en la primera vuelta hizo una buena regata.

Tercera serie. Obtuvo el primer premio J. A. M. el Club España, patrón don José Ballester y el segundo Bartolomé del Real Club, patrón don Miguel Pons.

Cuarta serie.—Obtuvo el primer premio Lola, del Real Club, patrón don Arturo Pomar y el segundo Norge, del Club España, patrón don José Ferrer.

Quinta serie.—Obtuvo el primer premio San Manuel, del Club España, patrón don Vicente Martín.

Sexta serie.—Obtuvo el primer premio, Clara, del Real Club, patrón don Mateo Rotger y el segundo Antonio, del Club España, patrón don Antonio Mas.

Séptima serie.—Obtuvo el primer premio Hermanos Salvá, patrón don José Salvá, y el segundo Chopin, patrón don Miguel Mestre, ambos del Real Club.

Serie extraordinaria.—Primer premio para la embarcación Nardi, patrón don Miguel Dayá y el segundo de la que es patrón don Francisco Prats, ambos del Real Club.

Terminadas las regatas tuvo lugar la comida íntima con los socios del Club solemnizando el día de San Pedro.

Se reñieron mas de cincuenta comensales presidiendo la comida el Presidente del Real Club de Regatas señor Pou, teniendo a su derecha al miembro de la directiva D. Bernar Ferrer y a la izquierda el Jefe de la Armada D. Juan Delgado Ocaso Iaurruñchi.

Se sirvió un excelente menú esmeradamente preparado por el Jefe del Restaurante del Club D. Juan Ginard.

Regatas al remo.—Cuchinos y fiesta nocturna Con gran animación, pues la amplia terraza del Club estaba por completo ocupada, tuvieron lugar a las cinco de la tarde entretenidas regatas al remo en las que tomaron parte embarcaciones y tripulantes de la Armada, de la compañía Transmediterránea y de pescadores.

Se disputaban premios en metálico siendo muy aplaudidos los vencedores.

Se celebraron encueñas, número que, como de costumbre, entretuvo agradablemente a los reunidos.

Una banda de Música amenizó la fiesta.

En este Club hubo también fiesta que resultó muy lúdica. La fachada y salones del edificio estaban artísticamente iluminados y fué numerosísima la gente que animó con su presencia los actos celebrados. La velada se vió favorecida por multitud de caras bonitas. Se bailó hasta hora avanzada de la noche.

A las ocho y media de la noche tuvo lugar con gran solemnidad la bendición de un cuadro de la Virgen del Carmen, Patrona de los Pescadores, bajo un Patronato se ha puesto el citado Club.

Bendijo el citado cuadro (regalo al Club de don Francisco Aguiló) el R. C. don Miguel Bordeny, Vicario de la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, quien seguidamente pronunció senda plática adornada al acto, que fué escuchada por numerosa concurrencia.

Apadrinaron la bendición la niña Cinda Pérez y el niño don Francisco Aguiló, estando presente en dicho acto el Presidente del Club don José Liompart y los directivos señores Col, Palmer, Serra, Sagura, Pérez, Simionelli, Salvá, Llabrés, Juan y Luena.

Amenizó el acto la Orquesta Moderna.

Después de la bendición se obsequió a los invitados con un lunch.

La Junta del Club España fué, también, muy felicitada con motivo de la organización de los actos festivos celebrados.

### Gacetillas

PAGINA DE MODAS.—Mañana, como de costumbre, publicaremos abundante información gráfica y literaria de modas.

MUSICA EN EL BORNE. Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma núm. 61 en el paseo del Borne, de 8 a 10 noche, mañana jueves: I. P. D. Anís, J. Miralles; II. La Caravana de Ambrosio Canción Canaria, Moreno; III. Fantasia de la ópera «Aida», Verdi; IV. El Collar de Afrodita (Fox), Guerrero; V. P. D. Flamenco, Franco; LA CAJA MUTUA.—Ha llegado de la Ciudad Conde nuestro querido amigo don José Masip, Inspector de Caja Mútua Popular en estas Islas, quien nos comunicó que trae de la Gerencia de esta Sociedad las mejores impresiones respecto a las nuevas orientaciones, que en atención al nuevo régimen establecido por el Real Decreto de 9 de abril último ha acordado tomar este importante material. Según nos comunicó el señor Masip, está ya presentada en el Ministerio del Trabajo la solicitud de inscripción de «Caja Mútua Popular» y constituidos los depósitos de garantía que la Ley exige.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Se vende Perfumería EL ALBA, calle Sindicato.

AGUAS DE S. HILARIO Hotel Martín Al pie de las fuentes a 5 kilómetros de San Hilario. Abierto 1.º Julio—Salud excelsa. Infors. Restaurant Martín, Barcelona.

### EN EL CONSISTORIO

REUNION DEL PLENO Esta mañana, a las 12, se ha reunido el Pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde señor Marqués del Palmer y con asistencia de los concejales señores Moranta, Canet, Crespo, Jaume, Esteve, Moragas, Gerá, Ferragut, Pizá, Marqués de Casa Ferrandell, Blaquerna, Palos, Porteza, Pons, Sastre, Estrella, Salom, España, Rastrell, Torres, Costa, Vich, Valenzuela, Valls y Más.

Ha sido leído y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acordó emitir el segundo semestre de 1926 el presupuesto formulado para 1926-27.

Es aprobado un dictamen atendiendo una reclamación formulada por don Juan March Servera, solicitando sea indemnizado por haber adquirido unos terrenos vendidos por el Ayuntamiento y que antes los había vendido la familia Brondo Rot ten, acordándose consultar a dos letrados sobre si procede o no pleitear contra dicha familia por haber vendido unos terrenos que eran de su propiedad.

Son aprobados varios suplementos de crédito al presupuesto que fine hoy.

Se aprueba el crédito necesario para la total pavimentación de la calle de Anselmo Clavé, cuya medición al hacerse el proyecto de la obra resultó equivocada.

Se aprueba un dictamen proponiendo la rectificación de los nombres y numeración de las calles reformadas con motivo de las obras de derribo que se han llevado a cabo.

Se acordó el pago de las tuberías adquirida a don José Casasnovas para la canalización del agua en Santa Catalina. Para la liquidación de esta compra, aparte el importe de los intereses, se consignará en los presupuestos de 1926, 180 826 62 pesetas.

Después de breve discusión en la que intervinieron los señores Palos, Torres, Valenzuela y el Alcalde, se acuerda contestar a una R. O. que interviene que las Corporaciones locales garanticen una renta de 3500 pesetas al año para el proyectado Laboratorio biológico marítimo, conforme a resolución una Comisión la que propondrá el acuerdo a la Permanente. Se designa para formar dicha Comisión a los señores Torres, Palos, Moranta, Canet, Valenzuela y Cardá.

El señor Palos, ruega a la Comisión de Aguas que sea de surtir a los vecinos de la calle de Platería de tan necesario elemento, pues a causa de las obras de la calle de Colón se están faltos de agua desde hace tiempo.

El señor Crespo explica su intervención en la Asamblea de Alcaldes convocada por el Gobernador para tratar el problema escolar, aprobando el Ayuntamiento por unanimidad.

El señor Pons Enjosa, dilmite con carácter irrevoable el cargo de Suplente de primer teniente de Alcalde. El Alcalde y el señor Porteza, le ruegan que desista de su actitud, manteniéndose el señor Pons. El Alcalde le indica que presente la dimisión por escrito en Secretaría.

El señor Costa ruega al Alcalde y este promete atender el ruego, que gestione de Obras Públicas el arreglo de los caminos de ronda, para que pueda circular por ellos el tránsito, lo cual será ahora más preciso al comenzar las obras de pavimentación en las calles del interior.

El señor Costa se ocupa también del acuerdo de realizar el proyecto de escalinatas, y pregunta si se ha de realizar total o parcialmente. El Alcalde dice que total. El señor Costa pregunta si se han tenido en cuenta los preceptos del Estatuto porque siendo el máximo de cinco años para hacer las obras consignando el importe en varios presupuestos y de biendo ser el primer plazo el mayor, y no habiendo consignado en los actuales más que 8000 pesetas, el máximo tendrían que ser 40000 pesetas. El Alcalde dice que esto puede resolverse en un presupuesto extraordinario.

El señor Palos dice que en las obras de la calle de la Bolsería se ha mezclado tierra con el hormigón. El Alcalde dice que esta manifestación debe hacerse y a ello está obligado el señor Palos en el expediente que se instruye sobre dichas obras, en virtud de manifestaciones que hizo en la Permanente el señor Moranta.

Luego el Sr. Palos habla del servicio de limpieza manifestando que a pesar de las denuncias que en la pasada sesión hizo el señor Torres, no se han remediado las deficiencias. Les calles siguen sucias.

El Alcalde dice que los Concejales Jueves son los encargados de hacer cumplir las ordenanzas y que el señor Palos como Jurado debe poner coto a las deficiencias.

El Sr. Torres dice que se trata de hacer cumplir una contrata y no los preceptos de las ordenanzas. El Alcalde debe hacer cumplir las contrata.

El Alcalde dice que no era procedente ir al salón de sesiones a formular quejas, sino que el Sr. Palos debió haber acudido a la Alcaldía a llamar su atención. Añade que ha llamado ya la atención del Contratista para que cumpla su compromiso.

El señor Porteza se lamenta de que la Permanente no teniendo en cuenta la cantidad del importe de las obras, resolviera la ejecución de las obras, cuya resolución según la Ley es facultativa del Pleno.

Cansara luego las obras de la pavimentación de las calles de Colón, Bolsería y Lonjeta formulando denuncias contra las mismas. Cita la composición del hormigón que se ha hecho. En una ocasión se hacía la mezcla con 118 pesetas de piedra machacada, 9 de tierra llamada «balastra» 2 sacos y medio de cemento y gravilla. En otras se hacía con la misma cantidad de cemento, siete espaldas de piedra machacada y 17

de tierra. Además se mandaban desperdicios de las obras. Llamó la atención del Alcalde a las voces, del P. presidente de la Unión de Obras y del arquitecto Presentado estas merzas y el arquitecto que ha denunciado, señores Son Servera, el teniente de alcalde señor Moranta; el convecino don Ramón Agulló y el arquitecto Alefar.

El señor Jaume dice que cuando se le formuló un dictamen tuvo en las obras no satisficieron cosa más que el empleo de un material de mal aspecto; pero que se informó que daba inmejorable resultado.

El arquitecto manifestó que había formulado queja ligera contra las obras y el contra la licitación. El señor Porteza dice que esto lo que manifestó el arquitecto que está dispuesto a negociar con él un cargo ante varios concejales.

El Alcalde ataja la discusión, diciendo al señor Porteza que con sus denuncias en el expediente sobre dichas obras se instruya. Seguidamente se levanta la sesión.

### Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de la Sangre. CORREO MARITIMO.—A las 10 de la mañana llegará vapor de Valencia e Ibiza. A las 8:30 de la mañana llegará por cor de de Mahón. A las 9 de la noche saldrá vapor para Barcelona. MÉRADO.—Se celebrará en el Muro y Andraitx.

LIRICO.—Sesiones de cine de 8 a 12 noche. CINES.—Moderno, Palace, Príncipe, Oriental, Protectora y Astoria, Pelmessana.

### SUBASTA

Procedentes de un testamento, acuerdo de los interesados y por el mismo modo, división, el próximo día cinco de Julio a las cuatro de la tarde se subastarán en el despacho del Sr. de esta Capital D. Nicasio Pons, del Milagro 11), las siguientes cosas: 1.ª Casa con dos botigas y tres patios en la calle de los Hostales núm. 8 y 10. 2.ª Otra con entraso de algarrobo de los Hostales número 3. 3.ª Otra con botiga y entraso de de Arbós número 10. 4.ª Dos en la carretera de Llorens, números 33 y 35. La titulación y condiciones para la subasta obran

# Más telegramas

## Francia y España en Marruecos

Ha muerto en Fez el caid Haddu Said

Madrid, 29 (11 n.)

Fez.—El valiente caid Haddu Said, que resultó herido en un combate, ha fallecido en el hospital de Fez.

Era uno de los amigos más fieles y activos de Francia. Sometiéndose desde 1913, luchó siempre a favor de la causa francesa.

El año pasado consiguió que su tribu se mantuviera dentro de la fidelidad cuando se desarrollaban los acontecimientos en el Uarga.

Mientras su hijo se batía en Bibana con sus partidarios, él aseguró el orden en el territorio. En febrero de 1926 fué enviado a M'Tinaoua para contener la revuelta.

Haddu Said fué herido el sábado cuando intentaba llevar a la sumisión a un grupo de disidentes.

## Del nuevo Gobierno

De la Presidencia.—Sin noticias

Madrid, 29 (12 n.)

En la oficina de la prensa no se fa- cilita ninguna noticia.

El general Primo de Rivera y va- rios ministros se hallaron esta tarde a la salida del nuevo Embajador de Cuba Sr. García Kobly quien obsequió al cuerpo diplomático y personalida- des.

Conferencias.—No se sabe lo tra- tado

Madrid, 29 (250 L.)

El Ministro Sr. Cornejo se halla indisponible.

El Presidente desde la estación marchó al Ministerio de la Guerra en donde conferenció con el Director general de la Benemerita.

En el Ministerio de la Gobernación se han reunido todos los Ministros que se hallaban en Madrid, estando reunidos al llegar el Director Ge- neral de Seguridad.

Después llegó el capitán general de la Región penetrando en el des- pachos donde estaban aquellos des- pacho.

Después de una breve entrevista el Director general de Seguridad y el Capitán general salieron juntos.

El Presidente y los Ministros, al salir nada dijeron.

## ECOS VARIOS

Disposiciones de guerra

Madrid, 29 (11 m.)

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente: Destinando, como resultado de la Dirección general de operaciones de campaña, al ministerio, al coronel de infantería don José Fernández Vil- lar.

Concediendo el retiro al coronel de infantería don Jerónimo Ramírez. Id. al comandante don Juan Aparicio Vivanco.

Id. al capitán don Juan Esparrago. Concediendo el empleo superior, en propuesta extraordinaria, al teniente de caballería don Nicasio Fernán- dez Cuesta y cinco más.

Anunciando a concurso la provisión de una plaza de capitán de aba- llería para el depósito de semantales de la segunda zona pecuaria.

Queda disponible el teniente co- ronel de caballería don José Bermúdez de Castro.

Concediendo el retiro al coronel de caballería don Juan Serrano Re- vuelta.

Id. el teniente coronel don Ernesto Villanueva.

Queda disponible por herido el teniente de Ingenieros don Francisco Erijal.

Rectificando una declaración de reemplazo por herido del capitán de Intendencia don Francisco Estévez, en el sentido de que lo sea por en- fermo.

Creación de una medalla

Toledo.—El Ayuntamiento en se- sión de anoche acordó crear la Me- dalla de la Ciudad.

La concederá en casos extraordi- narios por servicios especiales a To- ledo.

La primera medalla se concederá al Cardenal.

La «Gaceta», inserta hoy la Gaceta los siguientes decretos:

XXII

El Banquero se apresuró a salir al encuentro de los recién llegados.

Madre e hija llevaban en la mano sendos ramilletes que el mestralla acababa de entregarles al entrar en el primer salón.

Teresa, incomparablemente her- mosa y encantadora, aun cuando algo más pálida que de costumbre, lleva- ba el mismo vestido que había estrea- nado la noche del baile del Hotel de Ville, aquel vestido azul ideal que ha- bía traído al Barón, con la única dife- rencia de que, siendo demasiado del- gado para una comida en traje de baile, su madre había ideado cubrir con una gasa el descote, sin dejar des- nudado más que el del brazo.

El rostro de la joven sonaba una tristeza que en vano trataba de dis- ipar la pobre criatura.

El señor Loigny le había dado el brazo con su galantería habitual; pe- ro en cambio, su colega Daumont iba al lado de su mujer sin habérselo ofrecido.

Se veía a la legua que se le despe- gada el frac nuevo y el chaleco dema- siado escotado. La pechera de la sa- metá estaba demasiado almidonada, y la corbata blanca le apretaba el cuello, y los guantes las manos y los dedos.

En una palabra, a pesar de la irra- dionable corrección de su traje, se conocía que no tenía costumbre de usarlo.

En cuanto a la señora Daumont, sonriente, elegante, majestuosa y her- mosa aún, se sentía en su centro en medio de aquellos salones esplendo- rosos, único objeto de sus sueños.

El Barón, después de saludar a la madre y a la hija, alargó la mano a Roberto, que se la estrechó cariñoso- mente.

—Amigo mío,—le dijo,—os agrade- zco en el alma que hayáis aceptado mi convite, proporcionándome el gusto y el honor de traer a su señora y a su hija.

El pobre sujeto, que no era hom- bre de sociedad y sólo se sentía a su anchura en el café, rodeado de sus com- pañeros de dominó, pensó responder algo, pero no llegó a hacerlo, y se quedó cortado.

Loigny vino en su ayuda.

—Querido Barón,—le dijo sonrien- do,—hacéis bien en agradecer a mi colega que haya aceptado la invita- ción, porque es hombre muy casero y dado al estudio, y los placeres mun- danos no tienen atractivo ninguno para él. Podéis tener por cierto que a no venir de vos hubiera declinado el aceptar el convite.

—En ese caso sería agradecer do- blamente,—respondió el Banquero y añadió dirigiéndose a Teresa:—Y eso que mi gratitud era ya inmensa. ¡Me colma de felicidad, señora, el veros honrando mi casa!

La madrastra miró a su hija de un modo tal, que la infeliz inventó son- reírse.

Ritter dió el brazo a Eugenia y la llevó al sitio de preferencia.

Todos los convidados no quitaron ojo de las dos señoras, a quienes na- die olvidó, y se decían unas a otras:

—Qué joven tan precioso. ¡Es una maravilla! Y la madre ha debido ser muy hermosa, lo es aún; pero no tie- ne comparación con la belleza de su hija.

Hasta el Notario pensaba lo mismo a pesar de su gravedad, y compren- dió perfectamente el Banquero hu- biese perdido la cabeza.

El mestralla vino a anunciar que la sopa estaba en la mesa. Ritter dió de nuevo el brazo a Eugenia para acompañarla al comedor, colándose a su derecha y Teresa a la izquierda. Al desplegar la servilleta Loigny, que estaba colocado al lado de Euge- nia, le dijo:

—Esta comida tiene apariencia de esponsales.

La madrastra no contestó más que con una sonrisa, en que se veía la satisfacción más cumplida.

Nada ocurrió de particular durante la comida, el Barón fué en extremo galante con las señoras y los convi- dados, que nada sabían, empezaron a sospechar que el Banquero iba a anunciar su proyectado enlace; a pe- sar de sus cincuenta años, era tan ri- co como la lousa.

A las diez volvieron al salón. Des- pués de saludar a los que iban lle- gando para el concierto, y después de colocar a la madre y a la hija en el sitio de preferencia, el Barón se dirigió a Roberto, le cogió del brazo y se le llevó así como a Loigny.

—Amigo mío, hacedme el favor de oír dos palabras,—le dijo.

—Estoy a vuestra disposición,— contestó el padre de Teresa, a quien los vinos de la comida habían quita- do la cordelidad.

—Vuestras palabras me animan y os doy gracias por ellas. Voy por lo tanto, derecho al asunto. Nuestro co- mún amigo Loigny le habrá dejado

Entrever mis deseos y mis esperanzas; y acerca de unas y otras deseo entreteneros.

—Os escuchó,—dijo lacónicamente Roberto.

Eugenia no le perdía de vista, su- bía de lo que se trataba tanta que su marido cuando el concierto, Eugenia se levantó y dijo a su hija, que iba a seguirle:

—Quédate oyendo la música. Vuel- ve en seguida.

Y se acercó al grupo de los tres hombres.

—¿Estorbo?—preguntó sonriendo.

—De seguro que no, señora, y si no la he rogado que nos acompañe, es porque no quería separarla de su hija; pero vuestra intervención me es tanto más preciosa, que espero apo- yar la petición que voy a hacer a vuestro marido.

—¿Es asunto grave?—dijo Eugenia abanicándose.

—Se trata de mi felicidad; pero an- tes de todo, necesito pedir perdón de una falta de etiqueta que he cometido.

—Me sorprende, y en vos no lo creo posible, y siendo esta mi convicción me declaro en todo vuestra aliada.

—He debido ositaros, antes de los ritos que me hicierais el honor de honrar con vuestra presencia mi casa; pero no he tenido paciencia para re- tardar veinticuatro horas una confesión de la cual depende la felicidad de mi vida. Adoro a vuestra hija como a mi alma, y mi única ambición es darle mi nombre.

—Marido y mujer cambiaron una mi- rada de inteligencia.

El Banquero prosiguió.

(CONTINUARA)

tenidos, ya que otros dos están en rebeldía.

De un asesinato

En las cocheras de los tranvías de los tranvías de Jessoets, a las cuatro de la tarde del día 26 el encargado de dichas cocheras Conrado Casan- berta se encontraba con Teodoro Ta- dela, trabajando en un yunque cor- tando una chapa.

Tadela, al ir a dar con el mazo en el yunque dió sin pensar tan fuerte golpe en la cabeza al encargado que falleció instantáneamente.

Tadela ingresó en la cárcel.

El juez que instruye la causa no se dejó convencer por las de-lara- ciones de Tadela y prosiguió las averi- guaciones.

Morced a la autopsia practicada por los forenses y declaración del obrero Francisco G. meo, se ha des- cubierto no fué accidente casual sino que se trataba de un crimen.

El juez señor Terceiro decretó el procesamiento y prisión de Tadela y procesamiento de G. meo, por haber declarado en falso, la primera vez que fuero interrogados.

## Los viajes del Rey y de Primo de Rivera

Una nota del Gobierno da cuenta del éxito de ambos viajes

Madrid, 30 (615 m.)

Esta madrugada se facilitó una exte- nsa nota oficial en la cual se relata el éxito rotundo del viaje del Rey a París, y la consideración y cariño que en aquella capital han demostrado hacia nuestro Monarca todas las clases sociales.

En la misma nota se relata el viaje del Presidente del Gobierno a León y habla del progreso y cultura de aquella ciudad.

Se conpa de la asamblea allí ce- lebrada por la Unión Patriótica Pro- vincial a la cual asistieron cinco mil personas, poniendo de relieve el enorme incremento del partido y la ho- mogeneidad y firmeza de su doctrina.

Enaltece la unión patriótica for- mada por hombres buenos sin doctrinalismos.

España, dice, cuenta con un enorme núcleo de opinión organizado, ins- pirador de instituciones militares cuyo ambiente de vida es siempre disciplina y orden.

Termina diciendo que se han ne- cesitado tres años para preparar en España la reconstrucción y quiera Dios que con otros tres años, llegue la hora del reposo.

## Nota oficial del Gobierno sobre la detención del Dr. Marañón

Madrid 30 (11 m.)

Esta madrugada se facilitó por el Gobierno la carta que han dirigido los discípulos del Doctor Marañón al Marqués de Estella pidiendo la liber- tad del su profesor.

Diecen en su carta que por conocer- lo saben que no puede estar incluido en los grupos sindicalistas ni en nin- gún complot de los descubiertos.

El Marqués de Estella ha contesta- do a los estudiantes con una exten- sa nota oficial en la que dice:

Habría de designar mi modo de ser si no contestara al sentido escrito que ustedes me dirijan en defensa del Doctor Marañón, detenido por aparecer su nombre en las listas de complicados en la conspiración contra el Gobierno descubierta el 24 del corriente.

Constantemente he recibido infor- mes de la autoridad sobre la incom- prendible actuación política y alar- des del Dr. Marañón.

La libertad del pensamiento flo- sófico científico y político la tienen todos los españoles, pero la libertad de difamación de que alardea condi- cionalmente y su traza de hostilidad contra las personas del Gobierno, no la tiene ni siquiera el Doctor Ma- rañón, ni la consentiremos a nadie.

FABRA.

## El Telégrafo

A causa de funcionar con retraso la línea telefónica no hemos recibido la conferencia abonada de las 11 ni los telegramas urgentes de la tarde.

## LIBRO DE VENTAS

y Operaciones industriales y Comerciales

MODELO OFICIAL

De venta en la Librería de J. Tous.

## AUTOMOVILES CHENARD-WALCKER

Ganadores de todos los premios de regularidad, resistencia, rendimiento y consumo del mundo sobre coches de turismo (copa trienal Boillot, trofeo trienal Rudge-Whitworth; copa trienal de las 24 horas con gran competencia de marcas internacionales (28 pri- meras y seis segundas); gran premio de Bélgica, copa de los Alpes, etc., etc.). El coche Chenard-Walcker es el coche mejor ajustado del mundo; garantía de cien mil kilómetros a la velocidad máxima; imposible para motor, por grietas; servofrenos; servotrujes; y una inimitable sintonía en su pitaje; ni paliqueo diferencial (record del mundo en carreras rápidas en la pista de Brooklands).

GARAJE MUNDIAL.

RIERA—30

# TEATRO LIRICO LA RUEDA y LA DESCONOCIDA

Mañana gran ESTRENO

## DESINTERÉS por NORMA TALMADGE

## Deportivas

El gran partido de ayer. —El Alfonso XIII, en plena «recuperación», bate al «Athletic», por dos a cero.

Iniciaron los jugadores alfonso- nos a las tres de la tarde, en un estado de potencialidad. Ce- lebramos, uniéndonos por esta vez al coro general de alabanzas y a los vehementes deseos de quienes anhe- lan una ascendente continuación, que devuelva al Club decano y por ende a nuestro fútbol su antiguo esplendor; que haga resurgir más potente que antes la afición al más viril de los deportes.

De continuar por el camino ayer iniciado volverán pronto aquellos tiempos, todavía no muy lejanos, de cuando ante un público tan numero- so como entusiasmado los diablillos rojos hacían verdaderos prodigios y ponían en un breve a equipos de fama universalmente reconocida.

A las órdenes del jugador del «Va- lencia» señor Cano y ante regular concurrencia formaron los equipos, presentando tanto el «Athletic» como el «Alfonso» los mismos once- ras del domingo, a excepción del portero del último en cuyo puesto actuó Ferrer.

Desde las primeras jugadas pudo- se ver manifiestamente que los alfon- sinos salían al campo dispuestos a intentar su reivindicación, atacando en forma tan decidida y enérgica que obligaron a los catalanes a re- plegarse ante su puerta y a emplear todo su juego y todas sus astucias para defenderse como mejor pudie- ron.

Los espectadores, que prontamen- se dieron cuenta de lo que estaba ocurriendo, no regatearon sus aplau- sos a los defensores del balón ma- llorquín, que fueron creándose más y más, imponiéndose por completo en el campo, sin que en nada hayan demeritado su actuación las conti- nuas y lógicas arrancadas de la delantera atlética, las que murieron siempre al llegar a los defensas o al intervenir Ferrer, que se ganó varias entusiastas y merecidas ovaciones por su decisión, seguridad y estilo.

Los goles de todo punto resulta- ron de las jugadas dignas de re- cordación, porque éstas se sucedie- ron continuamente.

Un gol consiguió apuntarse el «Alfonso» en esta primera mitad, marcado en la siguiente forma: un saque largo de goal kick por Ferrer fué recogido ya en campo contrario por Cerdá, quien corriendo unos pa- sos centos foja a Llauger, éste pasó a Socías, y el delantero cen ro remató en la red. La ovación fué tan pro- longada como merecida, pues el goal fué oro de ley.

Se tiraron tres corners contra el «Athletic» y uno contra el «Alfon- so».

Y tras el acostumbrado descanso llegamos a la segunda mitad y tam- bién a la sorpresa. ¿En qué consistió ésta? En que era opinión casi uná- nime que los mallorquines no podrían sostener el esfuerzo realizado y que en cambio los catalanes se habían limitado a aguantar la furia de sus adversarios para tomar entonces cum- plida revancha.

## Taurófilas

## Taurófilas

Los toreros del día 4 triunfan

¿Ocurrió así? No; sucedió todo lo contrario. El «Alfonso» aumentó aún más el tren y el «Athletic» que había comenzado atacando furiosamente, hasta el extremo de conseguir a su favor tres corners seguidos, se vió precisado a ceder otra vez su terreno de juego a sus adversarios, quienes aumentaron la diferencia en el tan- teador con otro goal, marcado así: un pase adelantado de Segur obligó a Zamora a lanzarse a los pies de So- cías para arrebatárselo el balón, pero no consiguiéndolo fué en cambio re- cogido por Moranta y éste con gran serenidad se corrió al centro, buscan- do mejor posición, y remató fojo y colocado, recibiendo como premio una clamorosa ovación.

Intentaron los negroamarillos con- seguir el goal del honor, pero la es- tupenda actuación de todos los rojos y sobre todo de Ferrer y Camps se opuso a sus proyectos, llegando al final con el resultado de dos a cero favorable al «Alfonso».

El arbitraje del señor Cano fué bueno.

Comenzamos en estos breves co- mentarios por el «Athletic», diciendo que lejos de fraudarnos nos ha con- vencido plenamente. Es un equipo sin grandes individualidades, sin fi- rmas sobresalientes, pues aún cuando el defensa izquierdo y el interior de la misma línea, son algo superiores no lo son de tal modo que hagan des- merecer a sus compañeros.

Se trata de un equipo de conjunto, duro, entrenado, del que no nos sor- prenden los resultados que obtuvo en el campeonato de Cataluña, en el que logró en forma reñida en grado máximo el tercer lugar, colocándose delante de equipos tan conocidos en Mallorca como el «Euro» y el «Ma- rresa», team este último que el domín- go alcanzó un buen triunfo en Mahón al vencer por 5 a 2 al «Unión Sporti- va».

Lo que pasa es que el «Athletic» se ha encontrado en estos partidos, sobre todo ayer, ante un equipo que buscaba ansioso su recuperación, y diciendo eso hemos entrado ya de lleno a compararnos del «Alfonso», de cuyos componentes no queremos por esta vez hacer distinción, pues todos lucharon con voluntad a toda prueba ayer, haciendo grandes esfuerzos al- gunos para vencer su desentreno.

Todos contribuyeron al triunfo, pero permitámonos opinar que fueron los principales artífices de la victoria Ferrer y Camps, a quienes algró inmediatamente en orden de méritos Munar, el joven medio centro que ayer dió la sorpresa máxima. Digá- moslo en honor a la verdad.

El resultado del domingo fué hono- rable; el de ayer excelente. El rendi- miento del equipo fué ayer tarde bueno, venciendo con una gran dosis de voluntad el desentreno y alguna falta de cohesión.

El equipo, bien entrenado, puede rendir aún mucho más. Cabe esperar que en ello pondrán empeño decido- todos. Bien lo merecen los sacrifi- cios de quienes han tenido que pasar por una larga temporada de actu- ciones muy mediores y a veces des- echadas. Buena falta le hace a nues- tro fútbol, ahora más que nunca.

G. F.

## LAS MONJAS

Modis tercia de primer orden.

# HISTORIA DE UN AMOR

(LA MADRASTRA)

POR XAVIER DE MONTEPIN.

—¿Qué aporte reconocías a vuestra futura?

—Cuatro millones en títulos al por- tador que serán convertidos en nomi- nativos.

—Corriente. ¿Es eso todo?

—Doy, además, a mi futura la fin- ca que poseo en la galería Valois, en el Palais Royal.

—Vale un millón... y serán cinco.

—¿Qué más?

—Mi magnífica villa de Veully-sur- Seine y mi quinta de Ma-euil sur-Ay con todos sus anexos.

—Otro millón más. ¡Y van seis! ¡Carabam, señor Barón, veo que sois por demás generoso!

—Si no lo fuese con la fortuna que poseo, sería el más cicatero de los hombres. Tengo; además, la atención de darle en usufruto mi villa de Au- tueil y constituir una renta de ochenta mil francos a mis suegros.

—¿Os habéis puesto de acuerdo con ellos sobre las bases del contrato?

—No les he hablado de nada, por la simple razón de que aún no he pe- dido la mano de mi futura.

El Notario dió un nuevo salto en la butaca.

—Pero en ese caso,—exclamó,—no estáis seguro de nada. Un compromi- so anterior podría producir la negati- va de su padre.

—No es de presumir. Un amigo mío ha explorado a los padres, y sé que no existe ningún obstáculo, y que será acogida favorablemente mi de- manda.

—Pero ¿y la joven?

—Obedece a sus padres. Es de carácter apacible y muy educada para ocurrirle oponerse a la voluntad de sus padres.

—De sus padres, de quienes aún no me habéis dicho el nombre.

—El padre se llama Roberto Daumont, es sujeto en el Ministerio del Interior. La joven se llama Teresa...

En aquel momento el ayuda de cá- mara vino a decir al Barón que ha- bían empezado a llegar los convi- dados.

—Vamos al salón,—dijo Ritter.—Esta misma noche pedirá oficialmente la mano de mi futura, os presenta a la familia y hablaremos del con- trato formalmente.

—Como gustéis, señor Barón.

El palacio de éste pasaba con razón por ser uno de los más suntuosos de París.

No nos detendremos a describir sus maravillas que nos obligarían a llenar algunas páginas, bastándonos consi- gar que cabían en el patio hasta vein- te carruajes holgadamente.

En pedestales de mármol verde se veían magníficas estatuas, de muje- res; entre estas estatuas plantas rari- símas de olorosas flores perfumaban el ambiente.

En el fondo del vestíbulo empeza- ba la escalera monumental que daba acceso a los salones de recepción del primer piso.

Tapices de Smirna cubrían los es- calones de mármol blanco.

A derecha e izquierda, a lo largo de las rampas circueadas como plata labrada, había macetas de flores.

Había tres salones seguidos, amue- bliados con una magnificencia artísti- ca y regia, a un mismo tiempo, trans- formados en un verdadero Internave- dero.

Vegetaciones tropicales de ocho metros de altura llegaban hasta el techo abovedado, que Adolfo Ivon había poblado de divinidades del Olimpo.

De trecho en trecho, estatuas de mármol negro, de rosa, y estatuas de mármol color, sostenían en los brazos levantados (anastillos de cien ba- jas, repartiendo una luz sideral.

Cuando el Notario y el Banquero entraron en uno de los salones por una puerta lateral, habían ya lle- gado dos o tres convidados, y otros fueron llegando sucesivamente.

Flataban más que cuatro personas. Precisamente las que el Barón espe- raba con más impaciencia.

Por fin, a las siete en punto, el mestralla, haciendo de ujier, anun- ció:

—El señor, la señora y la señorita Daumont.

—Y un momento después:

—El señor de Loigny.

El Banquero se apresuró a salir al encuentro de los recién llegados.

Madre e hija llevaban en la mano sendos ramilletes que el mestralla acababa de entregarles al entrar en el primer salón.

Teresa, incomparablemente her- mosa y encantadora, aun cuando algo más pálida que de costumbre, lleva- ba el mismo vestido que había estrea- nado la noche del baile del Hotel de Ville, aquel vestido azul ideal que ha- bía traído al Barón, con la única dife- rencia de que, siendo demasiado del- gado para una comida en traje de baile, su madre había ideado cubrir con una gasa el descote, sin dejar des- nudado más que el del brazo.

El rostro de la joven sonaba una tristeza que en vano trataba de dis- ipar la pobre criatura.

El señor Loigny le había dado el brazo con su galantería habitual; pe- ro en cambio, su colega Daumont iba al lado de su mujer sin habérselo ofrecido.

